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Analysis of the results of the mobility questionnaires in Italy 

 
Question 1: Question 1: To what extent do you think the activities provided during 
this week were relevant to the objectives of the project? 
Everyone agreed that the activities were relevant, taking into account the objectives of 
the project. However, according to the comments, we can see that some things 
weren’t positive, because in some moments, the participants did not understand what 
was intended with some activities. 

 

Question 2:  
Regarding the accommodation, both teachers and students evaluated it positively. In 
relation to the students who were hosted in family houses, one student evaluated 
his/her accommodation negatively (bad). 
As far as transport is concerned, it was generally considered to be pleasant, but the 
evaluation of students in this matter was less positive. 
Regarding the food, some students did not like it. 
The choice of activities were evaluated by all in a positive way; only one student 
considered the choice of activities bad (Rather bad). 
The organization was considered positive, however, some students rated it as "Rather 
bad" and "bad." 

 

Question 3  

All activities were evaluated positively, highlighting activities 4- ”Walk around 
Fiorenzuola”, 10- “Visit to Eataly (Piacenza) and 12- “Visit to the local dairy 
Agrinascente Fidenza”, and students highlighted activities 4- ”Walk around 
Fiorenzuola” and 13- “Walking around Parma”. 

 

Question 4 
In the teachers’ opinion, the activities that were most "connected" with the idea of the 
project were 8- “Visit to the Urban Hub and Unilab 3D” and 12- “Visit to the local dairy 
Agrinascente Fidenza”. The students’ opinion goes towards 8- “Visit to the Urban Hub 
and Unilab 3D” and 5- “Presentation, discussion and choice of…” 
 

 

Question 5 
Regarding to the stay and what they liked, the teachers mentioned the following 
aspects:  

- People / hospitality / atmosphere 
- Planning /support / organization 
- Students’ activities (presentations, discussions and choice of business ideas) 
- Business visits 



- Walking tours around beautiful towns/cities 
- Food 
- Nice weather 

 
The students mentioned: 

- My host family (welcoming and nice) 
- Meeting new people and making lots of friends 
- People are nice, friendly and helpful 
- Learning new things and a lot about entrepreneurship 
- Learning more about Italy, traditions and culture 
- Knowing Fiorenzuola as a really nice town 
- Italian towns and cities 
- Improving English language 
- Food 
- School 
- Shopping and free time to spend with my knew friends 
- Nice weather 

 
 

Question 6 
Concerning what they liked less and what could do in order to improve the 
implementation of the project teachers mentioned the following: 

- Understanding presentations during walking trips is difficult. May be printed 
versions for these presentations could be a good idea. 

- It was hard to hear the presentations at Tecnopolo and the Parmigiano dairy. 
- More workshops for students. 
- Dinner at Scalabrini took a lot of time / games after dinner took too long. 
- Sometimes it is useful to have smaller groups so everyone can have a role to 

play. 
- On Wednesday there were too many lectures even though the topics were 

interesting. 
- Brief host students about hosting younger students than themselves ( this is 

quite difficult). 
 
The students highlighted the following: 
- Didn’t like being split from friends. 

- The talks and the local businesses were long and a bit boring. 

- While visiting the organizations they should have been given a microphone so 

everyone could hear what was said. 

- Long days were the only thing that was negative 

- More food; more free time; less time at school. 

- The weather was not that great. 

- The nights weren’t planned (nothing to do). 

- The students didn’t speak English very well, so it was a bit hard to understand. 

- Some presentations / activities were not interesting. 

- The organization of the activities could be better. 


